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Постановка проблеми. Музично-теоретична підготовка 

майбутніх викладачів музичного мистецтва займає важливу частину 

професійної діяльності. Зокрема, опанування знань та навичок 

музично-теоретичного циклу  дає  можливість  свідомо  сприймати  

музичні  явища,  оперувати 

інтонаційними та слуховими якостями, сприяти підвищенню 

ефективності педагогічної діяльності. 

Становлення та розвиток музично-теоретичного циклу пройшло 

довгий історичний шлях, спрямовуючись на формування в майбутніх 

музикантів здатності усвідомлювати сутність музичного мистецтва та 

закономірності його організації «від звуку до стилю» [9, с. 23]. Сказане 

актуалізується у зв’язку з вимогами до підготовки бакалаврів у вищих 

навчальних закладах. У зв’язку з цим, нагальною постає проблема 

оновлення методів та форм навчання, що сприяють розвитку творчого 

потенціалу бакалаврів музичного мистецтва набуває вагомого 

значення. 
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Аналіз останніх наукових публікацій. Науковці А. Козир, О. 

Олексюк, Г. Падалка, О. Щолокова та інші наголошують, 

багатофункціональна діяльність викладача музичного мистецтва 

потребує різносторонньої підготовки здобувачів освіти, здатних 

самостійно та творчо використовувати здобуті знання та навички. У 

роботах Г. Виноградова, О. Сокола та інших акцентовано увагу на 

тому, що цикл музично-теоретичних дисциплін передбачає розуміння 

елементів музичної мови, їх смислового використання, здатності до 

аналітичного сприйняття будови музичних композицій, їх жанрово-

стилістичних особливостей, здійснення художньої інтерпретації 

музичних творів. 

Г. Костюк С. Максименко зазначають, що потенціал не є 

відокремленою від діяльності категорією, а навпаки реалізується у її 

різних видах. Творчість людини С. Шандрук визначає як «складне, 

багатогранне, суперечливе, екзистенційне, психодуховне явище, що 

передбачає наявність в особистості здібностей, мотивів, переживань, 

знань, умінь, цінностей, смислів, завдяки яким створюється новий, 

оригінальний та унікальний продукт» [8]. Важливими для розуміння 

творчого потенціалу є роботи С. Сисоєвої. За визначенням автора, 

творчий потенціал є самостійною динамічною системою творчих 

якостей особистості, яка пов’язана з її інтелектом, формується, 

розвивається і проявляється у творчій діяльності, обумовлена умовами 

розвитку особистості і забезпечує її розвиваючу взаємодію з 

оточуваною дійсністю [6]. Таким чином, творчий потенціал 

особистості можна визначити як комплекс можливостей творчої 

діяльності особистості, її творчих здібностей. 

Виклад основного матеріалу. Для розвитку творчого потенціалу 

під час вивчення музично-теоретичних дисциплін доцільно 

використовувати метод інтерактивного навчання, міждисциплінарних 

зв’язків, креативного розвитку. Зокрема, метод обговорення, що 
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належить до інтерактивних доцільно впроваджувати під час вивчення 

дисципліни «Історія музики». Наприклад, пропонуємо обрати таку 

тему: «Видатні українські композитори ХХ століття». Студенти 

висловлюватимуть свої думки, роблять висновки, що стосуються 

характеристики творчості композитора, засобів музичної виразності в 

творах різних стилів та жанрів. 

Метод міждисциплінарних зв’язків реалізувається під час 

підготовки студентами проєктів. При цьому можна залучити різні 

предмети, проаналізувати зв’язок жанрів та стилів. «Дана форма 

направлена на розвиток професійних, дослідницьких та 

комунікативних якостей, а також розкриває творчий потенціал 

студента, орієнтується на його інтереси, посилює захоплення 

предметом. Вона буде актуальною для різних предметів музично- 

теоретичного циклу. Проєкт може виконуватись самостійно або 

групою студентів. Результатом методу є вирішення зазначеного 

навчального питання та представлення його у вигляді доповіді, 

презентації, відеоролика, а також викладений на веб сторінках» [7, 

с.312]. 

Використання креативного методу актуалізується під час розвитку 

творчих здібностей бакалаврів музичного мистецтва. Застосування 

мультимедійних засобів, створення композицій самостійно 

здобувачами освіти сприятиме розвитку творчого потенціалу. 

Зазначимо, що дана форма дозволяє втілювати здобуті знання на 

практиці. Зокрема, це стосується жанрово-стильових знань, засобів 

музичної виразності, знань теорії музики, гармонії, поліфонії тощо. 

Висновки з дослідження і перспективи подальших розробок. 

Розвиток творчого потенціалу бакалаврів музичного мистецтва на 

заняттях музично-теоретичних дисциплін є важливою складовою їх 

професійної підготовки. Серед актуальних методів для досягнення 

поставленої мети виділимо метод інтерактивного навчання, 
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міждисциплінарних зв’язків, креативного розвитку. Розвиток творчого 

потенціалу здобувачів освіти реалізує поставлені сучасністю вимоги 

підвищення їх професійного рівня. 
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Сучасна музично-педагогічна думка все більше схиляється до проблем 

використання в сучасній шкільній практиці таких музично-драматичних форм 
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